

Презентация подготовлена Архивом Каменского района



С Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!



Общественно-политическая газета Каменского района

ЗЕМЛЯ

№ 43

(13040)

.....
издается

пятница

26 октября

2018 года

с 15 сентября 1930 года

12+



Слагаемые хорошего урожая



Фото Л. КАЗИМЕРОВОЙ



2 стр.

ф 24 оп.1 д. 145 л 73 2018 год (газета «Земля» от 26 октября
2018 года стр. 1 № 43)

Грант помогает выращивать виноград

...Григорьева, Жан Заветный, Для наглядности Саше ввучей, исконный Виноградный галок... «Дюна», А.С. Пущин, 1929 год.

Крестинское (фермерское) хозяйство Людмила Мещенко переех и пока единственное на территории Каменского района, где занимается восстановлением древних донских амальгаматических традиций — выращивают виноград.

Индустриально трудятся детище в качестве главы КФХ Людмила Ивановна зарегистрировала в конце декабря 2016 года. Уже на следующий год, подготовив пакет необходимых документов, она участвовала в конкурсе на получение государственного гранта для поддержки начинающих фермеров. Цель получения гранта — приобретение посадочного ма-

териала для закладки многолетних насаждений и приобретение сельскохозяйственной техники. А так как вид сельскохозяйственной деятельности «выращивание винограда» является приоритетным направлением развития АПК, то региональная конкурсная комиссия приняла решение о предоставлении главе КФХ Людмиле Мещенко грантовой поддержки на сумму 1,5 млн рублей.

Основная задача, которую vállось решить вновь созданное фермерское хозяйство, — выведение автохтонных (аборигонных) сортов винограда (от др.-греч. αἰὼς «век» + ἄλιος «земля») — принадлежность по географическому донскому региону; аборигонный — местный, характерный для территории (Прим. автора).

В настоящее время наше государство заинтересовано в восстановлении винодельческой отрасли пищевой промышленности и активно до 80% расходов на приобретение посадочного материала. Однако к саженцам предъявляются строгие требования — они должны быть только привитыми, то есть быть крепкими и болезнью. Поэтому черенок сортового винограда даже при условии отпояки закупки стоит от 100 до 150 рублей (на один гектар требуется 2250 саженцев).

Восстановление знаменитого донского наследия виноградарства. Сейчас это с тем, что многие технические сорта, такие как «Сибирский», «Красностолбовский», «Цимлянский черныи», «Чичевички», в сложные для российских виноделов годы были практически утеряны. Знаете ли Вы? Виноградари коза и донские казаки назывались «аюган». Удивного сорта гребень лозы имеет красный цвет, поэтому и название у него соответствует — «Красностолб». Заместитель генерального директора по науке и качеству «Финанс» Валентина Потаповича «Сибирский» сорт донского наследия, автохтон. Восстановление сорта на Дону реализуем, в прямом смысле этого слова. Виноградари козаки по частным домам, искали сорванные лозы и пересаживали «убирико» (Прим. автора).

Почему, выбирая место для будущей винограды, Вы остановились именно на земельном участке в районе северо-западной окраины хутора Филолитовского?

— На этом месте сада и виноградники были еще с колхозных времен, а возможно, и раньше. Это местные жители помнят. Об этом, — рассказала Людмила Мещенко.

— Перед закладкой винограды была проведена огромная работа. Вначале мы обратились в Каменский филиал Всероссийского научно-исследовательского института виноградарства и виноделия имени Я.И. Потапенко и попросили оказать помощь в проведении анализа почвы. Результаты почвенного анализа подтвердили правильность нашего выбора — земля идеально подходит для виноградарства. Природно-климатические условия северо-западной части Ростовской области с их резкими перепадами ночных и дневных летних температур способствуют формированию у многих сортов винограда очень ценных технических характеристик, таких как аромат, сахаристость, урожайность, сроки созревания и другие. Затем началась работа по оформлению прав на земельные участки для сельскохозяйственного использования. Продажи через большие количество посреднических процедур, мы оформили в комитете по управлению имуществом Каменского района договор аренды земли на площади 6,4 гектара. Много сил и средств было затрачено на подготовку почвы — раскочерили остатки старых насаждений, глубокую вспашку — вывезли сорняки с участка. Два года назад мы вывели

первые виноградные черенки автохтонных сортов «Сибирский», «Красностолбовский», «Филитовский ранний» и «Цимлянский черныи».

— На сегодняшний день для нас на 6 гектарах виноградника в КФХ Людмила Мещенко с местными жителями все. Во первых, дружный, на протяжении десятилетия накопившего опыта человек, в котором трудится исключительно местные жители из Филолитовского, Березовского и Виноградного. В качестве менеджера виноградари каждую неделю в хозяйство приезжают высококвалифицированный опытный специалист из Новочеркасска Сергей Маслов. В его распоряжении имеется собственная специализированная лаборатория, где они регулярно делают анализ и виноградного листа, и почвы, после чего в зависимости от результатов дает рекомендации по уходу за растениями. Во вторых, техника, тракторы, различные прицепы (капельное орошение), а также в числе специалистов (указанные пути и ресурсы для весеннего оттаивания почвы. Организованная система капельного орошения, установленные бетонные столбики, на которые накручена специальная шаперланная оплывающая проволока.

— Конечно, мы стараемся, чтобы все для обустройства винограды было выполнено аккуратно, надежно, качественно — одним словом, по-хозяйски.

В перспективе мы планируем увеличить посадочные площади виноградников до 20 гектаров, — поделился своими задумками Людмила Мещенко. — В следующем сезоне расширяем и сортовой состав плантации — приобретаем в высшем качестве, импортную зарюмковидную себя европейские винные сорта винограда, «каберне-совиньон». В бизнес-проекте, по которому мы работаем, предусмотренная возможность лицензия на производство вина.

Время покажет, и может быть, в скором будущем кому-то из нас представится случай продублировать авторские сорта винограда.

Л. КАЗЕРОВА, наш корреспондент. Фото автора.

Высокая оценка руда садоводов «Кроны»

Коллектив ЗАО «Агрофирма «Крона» на недавно проходившей в Москве агропромышленной выставке «Золотая осень» был награжден золотой медалью. Об итогах прошедшего сельскохозяйственного года беседуем с управляющим садом Л.А. Будяковым и главным агрономом хозяйства Л.Д. Клипенко.



Хорошее настроение у работниц питомника Т.Б. Рудой и Н.А. Голицыной.

ИНТЕНСИВНЫЙ САД — НЕ ДАНЬ МОДЕ

— Труд ваших садоводов в этом году высокой оценкой на Всероссийском уровне, — обращаясь к управляющему садом Л.А. Будякову.

— Приятно получать награды, — говорит Леонид Александрович. — Но еще приятнее добиваться хороших результатов. К чему мы, собственно, постоянно стремимся.

— И руководствуетесь стратегией и тактикой разведения садоводства.

— Безусловно. Стратегия такова — переход на интенсивное садоводство, капельное орошение.

— А без капельного орошения интенсивное садоводство невозможно?

— Конечно, нет, это же как два неразрывных звена в цепи. Интенсивный сад — это сад на карликовых почвах и капельном орошении. У нас таких садов 10,4 гектара. Хотя есть и старые насаждения на среднерослых почвах, но в ближайшие пять лет они будут

выкорчеваны, а их места займут кварталы интенсивных садов. И это не дань моде. В условиях засухи, что наблюдается в последние годы, трудно вырастить запланированный товарный урожай без орошения. В какой-то степени в дальнейшем сгладит последствия жары поможет переход на более засухоустойчивые подвои.

— Естественно, свои намерения мы подтвердим конкретными делами. Более пяти лет в работе у нас машинки подвоев, с которых обеспечиваем выращивание собственных саженцев.

— А каково возрастное состояние вашего сада на орошении?

— Обычно интенсивные сады используют до пятнадцати лет. Нашим насаждениям от 5 до 10 лет, так что запас прочности есть, к тому же мы заранее готовимся к замене выходящих участков садовых насаждений.

— Сколько же деревьев вы высаживаете в интенсивном саду?

— Семь посадок много, на наших кварталах размещено на гектаре от 1700 до 2500 саженцев. Сорта как старые, но пользующиеся спросом у покупателей, так и новые. Назову лишь некоторые из них, это ренет Симперно, голден рендерс, гала маст, белый налив, супер прекокс, эрли Женева.

— С целью повышения производительности и создания лучших условий для работающих мы закупили четыре передвижных платформы, на каждой стороне которых будут работать по пять человек. Платформы применим при обрезке деревьев и сборе урожая.

— Помимо яблонов в вашем саду растут груши и косточковые культуры.

— Косточковые — вишня, черешня, слива — занимают десять процентов от всей площади сада. Выращиваем грушу, ранние сорта. Планируем разместить в саду кварталы груш среднего и позднего сроков созревания на орошении.

— Крупные яблоны пользуются большим спросом, да и на них вы тоже. Каким показателем товарности вы стремитесь в своей работе?

— Не менее 80 процентов урожая яблок должны соответствовать стандарту высшего и первого сорта. Это достигается правильной обрезкой деревьев, нормировкой урожая. Довольно сложный и трудоёмкий процесс, но он необходим.

ПОХВАЛЫ ДОСТОЯНЫ И ПОЛЕДОВОИ

Кроме сада, в «Кроне» более пяти тысяч гектаров пашни. О том, какие значимые перемены в полеводстве произошли за последние годы, рассказывает главный агроном хозяйства Л.Д. Клипенко:

— Изменения есть и большие. Мы расширяем посеvy кукурузы, начали возделывать лен масличный, а на будущий год планируем заложить семенной участок нута. Все это делаем для упорядочения севооборота, сокращения посевов подсолнечника до 15 процентов.

Уже в урожайном году эта масличная культура занимала 760 гектаров, что соответствует нормам и правилам.

Итого нынешней хлеборобской страды подтверждает наши намерения — мы нашли достойную замену подсолнечнику. В этом году, несмотря на критические погодные условия, нам удалось получить с большой кукурузной плантации в 943 гектара сравнительно неплохой урожай. В среднем с гектара намолочивали по 18 центнеров. Но мы знаем, что это лишь незначительная часть от потенциала «королевых полей», и надеемся его достичь в будущем году.

— И все же, — продолжает разговор Л.Д. Клипенко, — главное богатство нашей фирмы это люди. Механизатор Александр Викторович Жуков трудится в полеводстве, участвует во всех работах от сева, до уборки. Так же умело и добросовестно трудятся его товарищи по работе — Александр Анатольевич Потребон, Владимир Мещеряков, Андрей Мерзлюков, А. Леонид Захаров, Вячеслав Солонников заняты и в полеводстве, и в садоводстве. Как не отметить нашего инженера-механика Сергея Михайловича Склярва, отвечающего за безаварийную эксплуатацию техники. У нас есть переводчики районного масштаба. К примеру, водитель Виктор Александрович Клыквы в дни жатвы хлебов перевез зерна больше, чем его коллеги из других хозяйств северо-



В складе работают Зинаида Соколова, Ирина Юрова и Римма Зеленская.

района Каменского района. Ему заслуженно было присуждено первое место.

Есть у нас немало и в нем же необходимом поделу — питомник. В нем мы выращиваем саженцы для наших новых садов. В питомнике трудятся всего шесть человек, это умельцы, высококвалифицированные кадры. Здесь работают Татьяна Борисовна Рудая и Наталья Алексеевна Галичина.

На объекте сада пример добросовестного труда показывает Петр Крупский, Алексей Колтунов. Много работы в саду и у механизатора Олега Егаси, бригадира Павла Григорьевича Куурова, Евгения Перепелина. Успевает обслуживать и систему капельного орошения деревьев, и работать в саду на погрузчике. В складе сортирует Андрей Михайлович Горхов, Виктор Валерьевич Ляпичский, а на сортировке яблок Римма Зеленская.

НАГРАДАМИ ГОРЖУСЬ. ОНИ КО МНОГОМУ ОБЯЗЫВАЮТ

На заключительном этапе беседы с главными специалистами к разговору присоединяется генеральный директор ЗАО «Агрофирма «Крона» М.В. Сысоева.

— Марина Викторовна, поздравляю вас и ваш коллектив с золотой медалью, дипломом за подписание министра сельского хозяйства Российской Федерации Николая Федорова и мэра Москвы Сергея Собянина, — обращаясь к директору.

— Награду во Всероссийском выставочном центре нам вручил заместитель министра сельского хозяйства, — рассказала М.В. Сысоева. — Мы представляли на выставке образцы следующих сортов яблок: чемпион, голден рендерс, глостер, рубин стар. Оценивались внешний вид, вкусовые качества, наличие в плодах остаточного содержания пестицидов.

Характерно что высокой награды на Северо-Кавказку было удостоено лишь одно наше садоводческое хозяйство. Так что мы представляли обширный регион. А вот бронзовую медаль за хлеб получили Аютинский хлебокомбинат. Приятно за земляков.

— Ваша очередная золотая медаль далеко не первая в послужном списке хозяйства.

— Нам очень везет в четные годы. Судите сами, награды мы получали в Москве на ВВЦ (ВДНХ) в 2004, 2008, 2010 годах, теперь вот в 2012-м. Естественно, что дипломы у меня в кабинете на видном месте, наградами горжусь, к тому же они как гарантия высокого качества садоводческой продукции.

— Новых вам успехов и в садоводстве, и в полеводстве!

В. ЗОЛотов, наш корреспондент. Фото автора.



Водитель погрузчика А.М. Горхов.



С помощью нового трактора МТЗ ведется установка бетонных столбиков для шпалер.



Наталья Дворина, Катя Кавтарева и Елена Капура подготавливают виноградную лозу к зиме.

ф 24 оп.1 д. 145 л 68 (об.) 2018 год

(газета «Земля» от 2 ноября 2018 года стр. 8 № 44)

ф 24 оп.1 д. 134 л 68 (об.) 2012 год

(газета «Земля» от 2 ноября 2012 года стр. 8

по 172-175)



Механизатор А.В. Жуков.



ЗЕМЛЯ

№168-171
(12224-12227)
издается

пятница 26 октября 2012 года с 15 сентября 1930 года

На празднике урожая подведены итоги районного соревнования хлеборобов

Наилучших результатов по северной зоне добился коллектив ФГУП «Каменское» Россельхозакадемии, а по южной – ЗАО «Северский Донец»



8 стр.



ф 24 оп.1 д. 134 л 71 2012 год
(газета «Земля» от 26 октября 2012 года стр. 1
№ 168-171)



ф 24 оп.1 д. 134 л 74 (об.) 2012 год
(газета «Земля» от 26 октября 2012 года стр. 8
№ 168-171)

С раннего утра 19 октября центральная площадь поселка Глубокое стала заполняться легковыми машинами, автобусами. Своей профессиональный праздник приехали отметить труженики села, коллективы перерабатывающих предприятий.

У всех приподнятое настроение. Вот Р.В. Белакин, главный агроном Федерального государственного унитарного предприятия «Каменское» Россельхозакадемии. В том, что ФГУП «Каменское» вырастило в этом году высокий урожай несмотря на страшную засуху, безусловно, есть и заслуга этого специалиста. А подошедший руководитель хозяйства В.П. Белакин считает, что истоки успеха в умении и сплоченности коллектива земледельцев. Про фермерское хозяйство Л.Л. Бришна наша газета писала неоднократно. И не случайно. К финишу хлеборобского года оно подошло с высокими показателями и заделом на будущее. А вот Н.В. Козаев – руководитель фермерского хозяйства «Станчик». На далеке не самых плодородных землях получает хорошие урожаи, позволяет хорошие закупать новую технику. Отметим праздник приехали Т.М. Есипова и С.А. Усачев, руководитель и главный инженер

СПК «Светлый». В хозяйстве не больше десяти человек работающих и меньше тысячи гектаров пашни. Но это как раз тот случай, когда успех достигается не числом, а умением, заинтересованностью каждого труженика в результатах уборочной страны.

Который год стабильно трудится коллектив ЗАО «Северский Донец». Мастерство и трудолюбие земледельцев – основа побед настоящих и грядущих. Руководитель хозяйства А.А. Иванчуков – хороший организатор производства.

Успешным был нынешний год для фермерского хозяйства А.И. Пасикова. Благодаря обновлению техники ему удается проводить все полевые работы в оптимальные сроки. В том, что техника в хозяйничанье, исправна, потому производители хлеба, заслуга главного инженера-инспектора инспекции Гостехнадзора А.Н. Тареева.

После девяти часов утра многие из прибывших на празд-



М.В. СЫСОЕВА, директор ЗАО «Агрофирма «Крона» (на фото вторая слева):

– Секрет нашего успеха заключается в любви к своему делу и в замечательных специалистах, которые практически «живут» в саду. Труд и любовь, которую мы вдыхаем в свою продукцию, приносит свои плоды.



А.Н. ТАРЕЕВ, главный инженер-инспектор инспекции Гостехнадзора:

– В этом году урожай не просто дался сельчанам. Желаю, чтобы следующие годы были более успешными и благоприятными. Надеюсь, что наши хутора будут развиваться. Ведь хочется, чтобы молодежь не уезжала в города, а наоборот, оставалась жить и работать на селе. А для этого нужно создавать все условия.



Н.Б. Кольжанов, В.М. Хабаров, Г.В. Угленко побывали на сельскохозяйственной выставке. У экспозиции ЗАО Агрофирма «Респект» их встречал руководитель хозяйства Г.А. Пискунов.

ник сельчан направились в здание Администрации района. Глава района Н.Б. Кольжанов и начальник отдела сельского хозяйства и охраны окружающей среды Г.В. Угленко наградили большую группу передовиков почетными грамотами. В списке награжденных – фамилии бригадиров, механизаторов, животноводов, ремонтников, работников перерабатывающих предприятий. Среди них В.В. Довженко – бригадир ЗАО «Северский Донец», С.В. Ершов – механизатор ЗАО Агрофирма «Респект», В.М. Карев – механизатор СПК «Донская нива», Т.А. Колесникова – птичница открытого акционерного общества «Волячская птицефабрика», П.С. Крупский – механизатор ЗАО «Агрофирма «Крона», С.П. Пискунов – механизатор фермерского хозяйства Л.Л. Бришна, С.В. Филев – начальник производственного участка №2 ЗАО «Русская свинина», А.И. Чернокуков – механизатор ЗАО «Агрофирма «Крона». Всего наградили 35 человек.

Главное торжество началось в районном Доме культуры чуть позже. У гостей праздника было время ознакомились с экспонатами сельскохозяйственной выставки, организованной коллективом ЗАО «Агрофирма «Крона», ЗАО Агрофирма «Респект», фермерского хозяйства И.И. Тев, ЗАО «Русская свинина», ООО «Надежда». Для них выступила ансамбль РДК «Доны».

Открывая праздник, ведущие зачитали здравницу хлеба. Как символ стального племородия и изобилия в зал со сцены вынесли каравай и вручили почетным гостям.

С докладом об итогах проделанной работы выступил начальник отдела сельского хозяйства и охраны окружающей среды Администрации района Г.В. Угленко:

– В текущем году зерновые и зернобобовые культуры были обмолочены на площади 52,6 тысячи гектаров. Валовой сбор составил 90,3 тысячи тонн, урожайность – 17,2 центнера с гектара. Наилучших результатов в возделывании зерновых культур добились ФГУП «Каменское» Россельхозакадемии, ЗАО «Северский Донец», СПК «Свет-

лый». Есть определенные успехи и в работе животноводческих коллективов.

Г.В. Угленко назвал фамилии передовиков, которые были в составе нашей делегации на областном празднике и награждены благодарственными письмами, медалями. Приятно, когда труд сельчан высоко оценивается на областном уровне. Важно и то, что у нас немало людей, с кого может и должно брать пример подрастающее поколение.

Глава района Н.Б. Кольжанов тепло поздравил собравшихся в зале с профессиональным праздником. Он поблагодарил их за почетный, нелегкий, но такой необходимый хлеборобский труд. Особые слова благодарности – ветеранам сельскохозяйственного производства. На празднике присутствовали и были награждены благодарностями Глава района, ценными подарками П.П. Брылев, Н.И. Тареев, И.П. Леонов, А.В. Шейко, П.П. Шевяков, Н.Г. Коломийцев, В.И. Севостьянов, В.П. Добровольский, П.И. Дурнев. Эти люди долгое время трудились в сельскохозяйственном производстве, внесли достойный вклад в развитие агропромышленного комплекса района.

Награжденных в этот день было много. Главную инженеру агрофирмы «Деметра» С.А. Железничко ценный подарок вручил А.В. Васильченко, помощник депутата Законодательного собрания области К.В. Кузина.

Сельчан с праздником поздравил В.М. Хабаров, управляющий делами министерства сельского хозяйства Ростовской области.

Награждали хозяйства, которые по результатам хлебоуборки добились лучших результатов, лучших по профессии. А потом был праздничный концерт. Как всегда он проходил на «бис». Порадовали зрителей своими выступлениями самодельные артисты РДК, ансамбль «Изюминка Дона», воспитанники музыкальных школ. Так что из райцентра сельчане уезжали с наградами и в приподнятом настроении.



Л.С. ХАРЛАМОВА, управляющий ДО Ростовского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк» (на фото в центре):

– Для нас самое главное – доверие клиентов. Наш банк, прежде всего, работает на сельскохозяйственных производителей. Мы ими дорожим, стараемся индивидуально подходить к каждому. Поддерживаем всех аграриев с производителем и желаем крепкого здоровья, благополучия, хорошей погоды, достойного урожая и финансовой устойчивости. А мы со своей стороны обязуемся следить за всеми этими этапами, чтобы у каждого из вас все



Награда хлеборобам – достойный урожай



На днях в хозяйствах Каменского района завершилась сложная, но всегда радостная для каждого сельского труженика летняя уборочная кампания. О том, каких результатов достигли наши хлеборобы, рассказал заместитель главы администрации Каменского района – начальник отдела сельского хозяйства и охраны окружающей среды Михаил Воеводин.

– Михаил Петрович, расскажите, пожалуйста, об особенностях и основных итогах прошедшей жатвы.

– Уборка ранних зерновых редко проходит в идеальных условиях. Характерной особенностью нынешней хлебоуборочной кампании стало то, что из-за продолжительных дождей в начале лета на некоторых полях наблюдалась повышенная засоренность сорной растительностью. Такие поля убирали раздельным способом (скашивали на севал с последующим подбором и обмолом), кое-где проводили десикацию. В целом же уборка прошла в оптимально сжатые сроки. Всего убрано 66326 га ранних зерновых культур, валовой сбор зерна составил более 222 тысяч тонн, при среднерайонной урожайности 33,3 ц/га. Наибольшую долю в урожае занимает зерно озимой пшеницы – более 190 тысяч тонн. Убраны поля горчицы и фацелии.

– Как сложные погодные условия нынешнего сезона отразились на качестве зерна?

– Погодные условия не оказали существенного влияния на качество зерна. Основная часть урожая – это продовольственная пшеница 3-го и 4-го классов. И в этом большая заслуга наших

В руках у фермеров Полины и Владимира Мясниковых 10-килограммовый арбуз сорта Пращосер.



дельцы ФРАНЦ ОС «Каменская» (директор А.Н. Кеннов) – 31,2 ц/га и ООО «РСК «Ясучур» (директор В.И. Бобков) – 27,8 ц/га.

– Кто из фермеров доказал, что его хозяйство крепко стоит на ногах и умеет противостоять всем экономическим трудностям и непогодам?

– Переводчиками среди К(Ф)Х стали М.Г. Хачатрян, где с каждого гектара собрано 60 центнеров зерна. Б.Б. Полов (урожайность 44,6 ц/га), С.И. Пасиков (урожайность – 42 ц/га).

– Какие еще культуры до начала осеннего сева предстоит убрать нашим земледельцам?

– В хозяйствах района уже приступили к уборке проса и льна масличного. Виды на урожай очень хорошие. Убран озимый рапс, урожайность составила 15,9 ц/га. Также предстоит убрать такие культуры, как лен масличный, соя и кукуруза. Котата, кукуруза и озимый рапс в Каменском районе выращиваются впервые.

– Каковы планы сельхозтоваропроизводителей нашего района на приближающийся осенний сев?

– За последние пять лет площадь озимого клина в нашем районе увеличилась почти на 12 тысяч гектаров. В этом году под урожай 2022 года планируется посеять более 36 тысяч гектаров озимых зерновых культур. В настоящее время в хозяйствах района полным ходом идет подготовка к осенней посевной кампании. Подготавливается почва, закупляются семена и удобрения.

– Август – арбузно-дынная пора. На прилавках многих магазинов и рынков появились арбузы и дыни. Какими сортами пользуются наши аграрии, которые вкладывают много средств и сил для выращивания на своих полях качественной продукции.

– Какие сельхозпредприятия стали лидерами уборки ранних зерновых и зернобобовых культур?

– Лидерами уборки в этом году стали ООО «Сюю» (директор А.М. Огонян), где урожайность составила 54 ц/га, ООО «Агрофирма «Деметра» (генеральный директор Н.П. Сидненко) – 35,3 ц/га, СПК «Сурский» (председатель Л.Л. Брицкин) – 35,1 ц/га. Высокую урожайность гороха получили земле-



И.о. главы администрации Каменского района Владимир Савин на зернотоке в ООО «Агрофирма «Деметра».

газинов и рыночных лотках уже давно появился этот сладкий и сочный товар, завезенный из других южных регионов и даже из-за границы. Порадуют ли местные фермеры-бахчевники своих земляков вкусными донскими арбузами и дынями?

– В этом сезоне бахчевые культуры размещены на площади 369 га. Нашими постоянными бахчевиками являются фермеры Е.В. Кудинова, Н.М. Путилин, Н.И.О. Акберя, В.Н. Мясников, ООО «Станчик» и ООО «СТМ Восход». Сбор и реализация арбузов и дынь уже начались.

Приобрести местные сладкие плоды полей можно не только на продовольственных рынках, но и на бахчевых развалах.

– Ваши пожелания землякам Каменского района.

– Поздравляю всех тружеников сельского хозяйства с окончанием уборки ранних зерновых и зернобобовых культур! Желаю, прежде всего, крепкого здоровья, счастья и благополучия. Сельскохозяйственный год не закончен,переди еще очень много сложной и напряженной работы, поэтому желаю нашим аграриям сил, терпения, удачи и непременно добьются поставленной цели.

Л. КАЗМЕРОВА, наш корр. Фото автор.



Калитвенский фермер Сергей Кушинев и сторож на бахче Николай Борозин.

Собрано более 222 тысяч тонн

ТАКОВ РЕЗУЛЬТАТ УБОРКИ
РАННИХ ЗЕРНОВЫХ
И ЗЕРНОБОБОВЫХ
КУЛЬТУР
В КАМЕНСКОМ РАЙОНЕ



8 стр.

ф 24 оп.1 д. 151 л 167 2021 год
(газета «Земля» от 13 августа 2021 года стр. 1 № 32)

ф 24 оп.1 д. 151 л 170 (об.) 2021 год
(газета «Земля» от 13 августа 2021 года стр. 8 № 32)



Мини-птицеферма – мечта, которая осуществилась благодаря социальной программе



в первый класс, Светлана оставила работу. Тогда ею и было принято решение об организации собственной мини-птицефермы. Заниматься собственным делом всегда было мечтой Светланы. Осуществить эту мечту помогла субсидия на запуск своего бизнеса – «социальный контракт». Светлана составила бизнес-план, в котором сделала расчет на приобретение трехсот несушек и шестист бройлеров, а также кормов для них. УСЗН Каменского района утвердило его и выделило средства на ведение подсобного хозяйства в размере двухсот тысяч. Чтобы заниматься обустройством своей мини-птицефермы, Светлана оформила самозанятость.

На средства господдержки купила птицу, корма, обустроила клетки для молодняка бройлеров. Сарай для несушек она подготовила заранее. В нем тепло и светло. Немалое поголовье птиц обживается на новом месте. На момент нашего визита в сарай содержались как взрослые куры и петухи, так и молодняк: подроски (4,5 месяца), дети (3 и 2 месяца) и малыши (3 недели). Есть в хозяйстве также утки и индюки. Поголовье сейчас составляет более тысячи птиц, а вообще в сезон выращивается не менее двух тысяч голов. В планах расширения хозяйства. Приобретены 3 автоматических инкубатора, каждый на 104 яйца. Даже несмотря на небольшие пока объемы, продукция, выращенная Светланой, пользуется спросом у селян и горожан. Первые приобретают цыплят разных возрастов, вторые – свежие домашние куриные яйца, мясо бройлеров, индюков и уток.

Е. АНТОНОВА, наш корреспондент.
Фото автора.

На страницах нашей газеты мы уже неоднократно писали о людях, которые при поддержке государства начали собственное дело. С помощью программы «Социальный контракт» наши земляки активно строят свой бизнес. Что такое соцконтракт? Если простыми словами, то государство выделяет средства в виде субсидии человеку или семье, уровень заработка которых ниже прожиточного минимума, а ее получатель обязуется потратить средства на определенные цели.

Деньги могут выделить на поиск работы, переобучение, ведение подсобного хозяйства, открытие своего дела. Наибольшую популярность у сельских жителей пользуется второй пункт. На ведение личного подсобного хозяйства предусмотрена субсидия в размере до двухсот тысяч рублей. Важное условие: эти средства выделяются только в том случае, если гражданин располагает земельным участком, на котором впоследствии будет вести свою деятельность. На субсидию можно купить семена, садовый инструмент, поголовье скота или птиц, корма. В таком случае соцконтракт заключается на

год, в итоге гражданин должен увеличить свой доход, продавая сельскохозяйственную продукцию.

Героиня нашей сегодняшней публикации – жительница хутора Березового Светлана Павлова. Светлана родилась и выросла на селе, подсобное хозяйство всегда было неотъемлемой частью ее жизни. С ранних лет она занималась выращиванием птиц, сначала как помощница по хозяйству у родителей, а потом уже и самостоятельно. После окончания МФЦ, затем в администрации Каменского района. Чтобы была возможность больше времени уделять дочери, которая пошла

XXV РОССИЙСКАЯ АГРОПРОМЫШЛ



комплеса Российской Федерации («Агроэкспорт»). Как отметили с одной стороны, целью заключенного соглашения является развитие партнерских отношений для продвижения и популяризации экспорта российской продукции АПК на внешних рынках и вовлечения в экспортную деятельность сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий Ростовской области.

По информации
протестирования РО,
Фото с ТГ-каналов
минсельхозпрод РО
и В. САВИНА.



Соцконтракт на развитие личного подсобного хозяйства

На реализацию мероприятия «Ведение личного подсобного хозяйства» размер и продолжительность оказания государственной социальной помощи определяются с учетом следующего:

- денежная выплата предоставляется гражданам, заключившим социальный контракт для ведения личного подсобного хозяйства и реализации продукции личного подсобного хозяйства, в том числе на приобретение в период действия социального контракта необходимых для ведения личного подсобного хозяйства товаров, а также продукции, относимой к сельскохозяйственной продукции, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.07.2006 № 459 «Об отнесении видов продукции к сельскохозяйственной продукции и к продукции переработки, произведенной из сельскохозяйственного сырья собственного производства», в размере не более 200000 рублей. Денежная выплата может осуществляться одновременно или по мере наступления расходных обязательств, предусмотренных программой социальной адаптации;

- денежная выплата гражданам за оплату образовательной стоимости курса по профессиональному обучению или дополнительному профессиональному образованию, но не более 30000 рублей.
- Общий срок заключенного социального контракта не должен превышать более 12 месяцев.
- Обязанности заявителя:
 - встать на учет в установленном законодательстве Российской Федерации порядке в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход;
 - приобрести в период действия социального контракта необходимые для ведения личного подсобного хозяйства товары, а также продукцию, относимую к сельскохозяйственной продукции, утвержденную Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.07.2006 № 459 «Об отнесении видов продукции к сельскохозяйственной продукции и к продукции переработки, произведенной из сельскохозяйственного сырья собственного производства»;
 - осуществлять реализацию сельскохозяйственной продукции, произведенной и переработанной при ведении личного подсобного хозяйства;

- предоставлять в орган социальной защиты населения ежемесячно до 10 числа месяца, следующего за отчетным, отчет о выполнении мероприятий программы социальной адаптации с приложением документов, подтверждающих выполнение мероприятий (при наличии документов);

- при непредставлении своевременно отчета о выполнении мероприятий программы социальной адаптации по уважительной причине в соответствии с Положением представить в орган социальной защиты населения сведения, подтверждающие наличие таких причин;
- осуществлять ведение личного подсобного хозяйства в течение срока действия социального контракта с представлением соответствующих сведений в орган социальной защиты населения;
- уведомить орган социальной защиты населения о прекращении ведения личного подсобного хозяйства в течение 3 рабочих дней со дня наступления таких обстоятельств;

- предоставлять в орган социальной защиты населения в течение 10 рабочих дней со дня окончания срока действия настоящего социального контракта, и об условиях жизни своей семьи;
- по запросу сведения о ведении личного подсобного хозяйства ежемесячно в течение года со дня окончания срока действия настоящего социального контракта.

Результатами выполнения мероприятий «Ведение личного подсобного хозяйства» являются:

- регистрация гражданина в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход;

- повышение денежных доходов заявителя (семьи заявителя) по истечении срока действия социального контракта.

О. САВИНА, начальник УСЗН администрации Каменского района.

Все достижения АПК на «Золотой осени – 2023»

На прошлой неделе в Московской сельхозакадемии имени К.А.Тимирязева работала XXV Российская агропромышленная выставка «Золотая осень – 2023». Юбилейное мероприятие проходило в рамках «Недели агропромышленного комплекса». На выставке традиционно были представлены достижения агропромышленного комплекса, в том числе в сфере технологического и научного обеспечения.

Для участия в работе агрофорума была сформирована официальная делегация Ростовской области в составе более 60 человек, среди которых руководители областных ведомств, главы муниципальных районов и их заместители по сельскому хозяйству, руководители ведущих агропромышленных предприятий, страховых компаний, банков, прессы. Возглавил донскую делегацию заместитель губернатора – министр сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области Константин Рачаловский. Каменский район представляли глава администрации Каменского района Владимир Савин и его заместитель – начальник отдела сельского хозяйства и окружающей

Представители делегации приняли активное участие в деловой и конкурсной программе выставки. Первым же днем агрофорума принёс Донскому региону достойные результаты – состоялось подписание соглашения о сотрудничестве и взаимодействии между правительством Ростовской области и Центром развития экспорта продукции агропромышленного



газета «Земля» от 13
октября
2023 года стр. 8 № 40

ОС «Каменская» закладывает фундамент будущего урожая

На полях Каменского района кипит работа – сельхозпроизводители приступили к севу озимых культур под урожай 2025 года. О том, как идет посевная кампания на ОС «Каменская» (х. Кочетовка), нам рассказал руководитель опытной станции Алексей Киянов.

По пути на поля хозяйства, где сейчас идет сев озимой пшеницы, мы беседуем об итогах уборочной страды – 2024. Год для аграриев выдался экстремальный – за поздними майскими заморозками последовала аномально жаркая погода и засуха. Все эти факторы, конечно, повлияли на урожай. Однако в ОС «Каменская», которая занимается воспроизводством семян, сумели получить до 35-38 центнеров озимой пшеницы с гектара. Показатели превышают среднюю урожайность по району, поэтому я интересуюсь, какие же сорта пшеницы показали себя лучшим образом в неблагоприятных условиях нынешнего года.

Секрета никакого нет – традиционно это «губернатор Дона», «золушка», «донмир». Высокоурожайные сорта с отличным качеством зерна, хорошо зарекомендовали себя в условиях сильной засухи. У отдельных сортов, таких как «акапелла», протеин составил 15,7%, – рассказывает Алексей Николаевич.

Семена, которые выращивают на ОС «Каменская», пользуются спросом не только в Ростовской области. География спроса постоянно расширяется:

семена кочетовских производителей сеют от Крыма до Башкирии, а также в Воронеже, Саратове, Волгограде, Дагестане.

В этом году активизировались и наши ближайшие соседи. Фермеры из Верхних Грачинок, Каменногогорья, Калининской стали нашими покупателями. Предыдущие зимы были более мягкими, краснодарские сорта зимовали неплохо и давали хороший урожай. Возвратные майские заморозки однозначно понизили урожай и на наших культурах, а краснодарские сорта потеряли в урожайности еще сильнее. Поэтому фермеры стали отказываться от краснодарской селекции в пользу наших семян, – поясняет А. Киянов.

Мы подымаем к полю, на котором идет сев озимой пшеницы «губернатор Дона». Оно достаточно большое – 282 га. На поле работает сеялка «Амазон», ее отличительная особенность – высокая точность нормы высева семян, что позволяет строго дозировать посевной материал в каждом ряду.

Точный расчет нормы высева семян необходим для того, чтобы фермер знал, какое количество семян ему нужно закупить. С 1 сентября этого года все хозяйства должны закупать

семена через ФГИС «Семеноводство». Теперь, для того чтобы фермер закупил у нас семена, ему необходимо завести личный кабинет в этой системе. Россельхозцентр будет видеть, у кого какое количество семян имеется и сколько семян уже высевано. Плюс для фермера заключается в том, что с введением этой системы уменьшается документооборот, – подробно рассказывает Алексей Николаевич.

В день нашего визита сев на полях хозяйства ведется одновременно в трех местах. На каждом поле работает трактор с сеялкой, а семена пшеницы подвозит на поля водитель Николай Борисов. Семена в сеялки засыпает Андрей Замаев и Сергей Платонов. Дождей не было с весны, сев идет в сухую землю. Семена пшеницы прошли обработку против грызунов и насекомых, поэтому они без проблем пролежат в земле до дождя.

Пока идет загрузка семенного материала в бункеры сеялки, Алексей Николаевич рассказывает, почему на ОС «Каменская» работают по традиционным технологиям.

В прошлом году я был на семинаре, где коллеги из Крыма подробно рассказывали об опыте работы системы нулевой обработки почвы No-Till. У этой технологии есть свои плюсы и минусы, так же как и у традиционных технологий. Сеялки подрезают почву, не переворачивая пласт, это одно из условий работы этой системы. Со временем почва очень сильно уплотняется, а сверху образуется слой дерна. Это не позволяет влаге проникать глубоко. Перейти на No-Till в данный момент затратно, так придется закупить сеялки совершенно другого типа и использовать



Тракторист-машинист Владимир Борисов.



Водитель Николай Борисов.

больше химии для борьбы с сорняками.

Однако затратность не главный минус технологии. Для опытной станции применение технологии No-Till возможно только

для товарных посевов. Дело в том, что для воспроизводства семян существуют определенные правила, которые производители должны неукоснительно соблюдать. В соответствии с федеральным законом «О семеноводстве» определен порядок высева семян по предшественнику. Высев семян для воспроизводства ведется по паровым клеткам, а No-Till сеют по стерне.

В заключение нашей встречи Алексей Николаевич поделился ближайшими планами осенних полевых работ:

Сев стараемся провести в максимально сжатые сроки, потому что впереди еще много работы. Всего планируем засеять озимой пшеницей 1836 га. Еще нам предстоит убрать порядка 300 га подсолнечника и 126 га кукурузы. Продолжим подготовку почвы под весенний сев яровых, бобовых, пропашных, а также подготовим поля, которые будут паровать.

Е. АНТОНОВА, наш корр.
Фото автора.

! С 1 сентября 2024 года регистрация и работа во ФГИС «Семеноводство» стали обязательными для всех участников российского рынка семян сельскохозяйственных растений. Новая обязанность затронет всех, кто занимается испытанием, производством, контролем качества, хранением, реализацией и использованием семян. Регистрация в системе стала обязательной даже для тех, кто производит семена, чтобы использовать их внутри хозяйства.



Заведующий гаражом Сергей Жуков.



Водитель Александр Дугин, рабочий Сергей Платонов и слесарь Андрей Замаев.

Фермеры убирают кукурузу



В Каменском районе продолжается уборка поздних зерновых и технических культур. В хозяйствах района убирают кукурузу на зерно. Понаблюдать за ходом уборки царицы полей мы отправились в хутор Верхние Грачики.

Улашкинские фермеры, с которыми мы встретились на поле, рассказали, что урожайность озимой пшеницы в этом году ниже прошлогодней почти наполовину, такая же картина ожидается и с кукурузой. Жаркая, засушливая погода сделала свое дело – кукуруза в этом году не достигла обычных размеров, початок маленький, чуть меньше ладони.

– В этом году погода сыграла с нами злую шутку. Обычно кукурузу надо успеть посеять по-

раньше, чтобы быть с урожаем. Мы так и сделали, в мае у нас кукуруза уже выросла вторую пару листьев. И тут ударили заморозки. Некоторые поля очень сильно прибило. Их, к сожалению, не удалось реанимировать должным образом. Поэтому большой урожайности не ждем, – рассказывает глава К(Ф)Х Ю. Кондратов.

На полях Юрия Викторовича собирают кукурузу сортов «ладожская» 270, 277, 250. Это гибриды отечественной селекции,

созданные в Краснодарском крае. Также в этом году выростили кукурузу сорта «микси» от европейских селекционеров. У Кондратова под кукурузой 400 га. Пока верстался номер, фермеры успели убрать 300 га. Уборку ведет механизатор Олег Пешаков на комбайне «Вектор» и Юрий Беляев на «Акресе». Вывозит кукурузное зерно с поля водитель «КамАЗа» Александр Гиндин.

На очереди в хозяйстве уборка подсолнечника, около ста пятидесяти гектаров уже готовы к жатве. Подсолнечник выращивают французской селекции – гибриды Inmagren. Как они справились с экстремально высокими температурами и отсутствием осадков, узнаем в следующем номере.

В фермерском хозяйстве Сергея Рытикова на кукурузном поле работают сразу два «Акреса». За их штурвалами Александр Рытиков-старший и Александр Рытиков-младший (см. фото). На заданной скорости техника срезала стебли, початки попадали в верхнюю часть жатки, а сам стебель – в нижнюю. Так зерно, спавшающееся в бункер, отделялось от измельченного стебля, разбрасываемого по полю.

Поле засеяно кукурузой сорта «кубанский 250». Урожайности этого сорта немного ниже, чем у гибридов «ладожские» 270 и 277. «Ладожские» в этом году дают от 20 до 22 центнеров с гектара, а вот «кубанский» не дотягивает до этой цифры, его урожайность около 17 ц/га.

– Урожайность на поле с «кубанским 250» нам подпортила не только погода. После майских заморозков посевы хоть и были повреждены, но смогли отойти.

А вот дикие кабаны изрядно потоптали и испортили кукурузные поля, – сетует Сергей Рытиков, руководитель К(Ф)Х.

Кукурузой в хозяйстве занято 180 га, жатва пока в начале пути. На сегодняшний день убрано 70 гектаров. Впереди у аграриев еще много работы. Желаем им успехов в уборке и сохранении урожая.

Е. АНТОНОВА,
наш корр.
Фото автора.



газета «Земля» от 13 сентября
2024 года стр. 8 № 36

ф 24 оп.1 д. 147 л 161 2019 год
(газета «Земля») от 9 августа 2019 года
стр. 1 № 32



ЗЕМЛЯ

№ 28
(13181)
издается

пятница 16 июля 2021 года

с 15 сентября 1930 года

12+

Вышли на хлебные нивы

В РАЙОНЕ НАБИРАЕТ ТЕМПЫ УБОРКА РАННИХ ЗЕРНОВЫХ



В СПК «Родная земля» уже скошено 240 га озимой пшеницы.

3 стр.

Фото Л. КАЗИМЕРСКОЙ



ЗЕМЛЯ

№ 32
(13081)
издается

пятница 9 августа 2019 года

с 15 сентября 1930 года

12+

Каменский каравай весом в 202 тысячи тонн

В РАЙОНЕ ЗАВЕРШАЕТСЯ УБОРКА
РАННИХ ЗЕРНОВЫХ И ЗЕРНОБОБОВЫХ КУЛЬТУР



Земледельцы агрофирмы «Респект» одними из первых в районе убрали ранние зерновые.

2 стр.

Фото Л. КАЗИМЕРСКОЙ

ф 24 оп.1 д. 151
л 199 2021 год
(газета «Земля»
от 16 июля 2021 года
стр. 1 № 28

• ЖАТВА-2019

Зональное совещание

Вчера, 22 августа, в Кашарском районе под председательством первого заместителя губернатора Ростовской области В. Гончарова состоялось зональное совещание.

На нем были подведены итоги уборки ранних зерновых и зернобобовых культур и рассмотрены вопросы подготовки к севу озимых в районах северо-восточной и северо-западной природных сельскохозяйственных зон.

В работе совещания приняла участие делегация аграриев Каменского района.

Подробнее читайте в следующем номере.

**В хозяйствах убирают
просо и лен**

Закончив жатву ранних зерновых и зернобобовых культур, в хозяйствах приступили к уборке проса и льна масличного.



В этом сезоне лен масличный был посеян на общей площади 2714 га, из них: 2175 га – в ООО «СПК «Родная земля», 449,2 га – в ООО «Союз», 90 га – в К(Ф)Х. Полностью с его уборкой уже справились волченские аграрии. С каждого гектара они собрали по 10 центнеров. Таким образом, валовой сбор льна масличного в ООО «Союз» составил 450 тонн. В ООО «СПК «Родная земля» уборка льна только набирает темпы.

Выращиванием проса в этом году занимались земледельцы пяти сельхозпредприятий и нескольких фермерских хозяйств. Первыми убирать эту злаковую

культуру начали земледельцы СПК «Донская Нива» и АО «Северский Донец». На сегодняшний день в этих хозяйствах с уборкой проса справились полностью. В СПК «Донская Нива» урожай собран со 148 га, валовой сбор составил 189 тонн. В АО «Северский Донец» просом было занято 100 га, валовой сбор составил 113,2 тонны.

В СПК «Гусевский» и ООО Дохан Л.А. просьяные поля занимают 120 га и 300 га соответственно, в К(Ф)Х района – 819 га.

Л. КАЗМЕРОВА,
наш корр.
Фото автора.

**По качеству зерна
и способ уборки**

На прошлой неделе наш корреспондент побывал на полях ООО «Крупно», которым руководит Эдуард Дохан. В этом хозяйстве просом засеяно 920 га, из них 620 га расположены в окрестностях хутора Данилова на территории бывшего совхоза «Каменский», остальные – в Красновском поселении.



К уборке проса здесь подошли двумя способами. Первый – это раздельное комбайнирование. Второй – прямая уборка после десикации. Дело в том, что просо созревает очень неравномерно. В то время, когда в верхней части метелки семена вызрели и совсем высохли, в средней – они едва достигли восковой спелости.

– Неделю назад мы начали косить просо на свал. В валки уложили 90 га. Теперь комбайном «Акрос 595+», за штурвалом которого трудится Сергей



**Общий трудовой стаж
коренного даниловца** ↑

Сергея Долженко – более 20 лет. Он сразу после школы начал работать в совхозе «Каменский» и еще до службы в армии получил удостоверение механизатора. Сегодня Сергей умело управляет многими видами современной сельскохозяйственной техники.

лучиться хорошее пшено.

Кроме комбайна, по полю, где уборка шла раздельным способом, двигался трактор «МТЗ» с пресс-подборщиком, который формировал в аккуратные рулоны просьяную солому.

– Эта солома пойдет на корм скоту, – пояснил опытный механизатор Юрий Кузнецов (см. нижнее фото). Он житель хутора Данилова, в местном хозяйстве работает с 1995 года.

Уборка проса в самом разгаре. Главное, чтобы погода не подвела сельских тружеников.

Л. КАЗМЕРОВА,
наш корр.
Фото автора.

• УРОЖАЙ-2019



Снова наступила долгожданная арбузно-дынная пора. Люди торопятся насладиться сочной, вкусной, душистой мякотью спелых ягод.

Приобрести «полосатый» товар можно в магазинах, на рынках, а также на бачевых развалах, которые во время сезона организуются вдоль автодорог.

В этом году на полях сельхозпредприятий и фермерских хозяйств нашего района бачевыми культурами занято почти 600 га. Выращиванием арбузов, дынь и тыквы занимаются в Калитвенском, Красновском, Богдановском, Старостанинском и Пиховкинском поселениях.

На фото: Диана Колотилина с удовольствием помогает покупателям выбрать самый спелый арбуз и самую вкусную дыню, которые выращены на бачке фермера Владимира Мясникова.

Л. КАЗМЕРОВА, наш корр. Фото автора.

ф 24 оп.1 д. 147 л 160 (об.) 2019 год
(газета «Земля» от 16 августа 2019 года
стр. 16 № 33

ф 24 оп.1 д. 147 л 148 (об.) 2019 год (газета «Земля»
от 23 августа 2019 года стр. 8 № 34



**Уважаемые труженики села,
работники
агропромышленного
комплекса!**

**Поздравляем вас с
профессиональным праздником!**

**Желаем вам успехов в вашем
нелегком повседневном труде,
крепкого здоровья, ярких,
радостных дней в жизни, мира
и благополучия в ваших семьях.**

**Пусть засухи и ливни минуют
ваши угодья, а урожай
превосходит ваши самые
смелые ожидания.**